
VÁCLAV VAŠEK 1918 –2016 

 

Václav Vašek se narodil 20. 11. 1918 v obci Noviny České, okres Mlynov, SSSR v zemědělské rodině 
Josefa Vaška a Pavlíny Millerové. Oba rodiče i prarodiče pocházeli z Novin Českých, carského Ruska, 
kam odešli jejich předkové z tehdejšího Rakouska – Uherska v roce 1870 za vidinou prosperity, 
možnosT levně nakoupit zemědělskou půdu a lesy, možnosT náboženské svobody, víry a práva na 
národní školství a vlastní samosprávu. 

Jeho otec Josef ročník 1894 byl rolník, matka Pavlína ročník 1896 v domácnosT. Měl dva sourozence, 
starší sestru Marii a mladšího bratra Jaroslava. Jeho praděda Antonín Miller patřil k zakladatelům 
obce Noviny České a byl po určitou dobu i starostou obce. Brzy po ukončení základní školy se Václav 
zapojil do práce v zemědělství s rodiči, nejprve soukromě, později po kolekTvizaci museli vstoupit do 
kolchozu. Jeho velká láska bylo divadelnictví, hrál divadlo již jako dítě na Volyni a tato obliba mu 
zůstala. Při Osvětové besedě Kryry pracoval od roku 1957 divadelní soubor, kde pan Vašek ochotničil a 
nacvičená představení hráli i mimo obec v okolních vesnicích. 

Pan Václav Vašek vstoupil do armády do 1. čsl. armádního sboru 18. 4. 1944 v Rovně, byl v bojové 
jednotce 1. Brigády, 1. prapor jako spojař, prošel výcvikem v Rumunsku a v bojích před Duklou utrpěl 
vážné zranění. VráTl se domů na zdravotní dovolenou a než se uzdravil, válka skončila. Obdržel několik 
vojenských vyznamenání, pamětní medaile, čestné odznaky a byl jmenován do hodnosT rotný. 

V roce 1946 se oženil s Annou Novákovou z MoskovšTny a měli dvě děT. Ještě na Volyni se jim 
narodila dcera Dobromila, do Čech se vraceli v roce 1947 s dcerkou v kolébce, syn VlasTmil se narodil 
až v Čechách v roce 1949. Rodina se usídlila na Podbořansku nejprve v Letově a potom v Kryrech. Jako 
zemědělec zde soukromě hospodařil, v padesátých letech musel vstoupit do JZD, kde pracoval 
v rostlinné výrobě a obsluhoval zemědělská vozidla až do odchodu do důchodu. Ve svém volném čase 
se věnoval zahrádce, rád rybařil, hrál na harmoniku a vozembouch. 

Václav Vašek byl akTvním členem Českého svazu bojovníků za svobodu a Československé obce 
legionářské. Do armády rukoval s Josefem Holcem, podplukovníkem, válečným veteránem, legendou 
2. světové války, který za svou činnost obdržel 25 vyznamenání a byl navržen na nejvyšší státní 
vyznamenání. Oba se znali z Novin Českých a vzájemně se navštěvovali v Žatci i v Kryrech. Pan Vašek 
se také pravidelně účastnil vzpomínkových setkání pořádaných k významným výročím a bojovým 
vystoupením československých vojenských jednotek a v posledních letech pietní akce absolvoval i na 
invalidním vozíku. Patřil k nejstarším žijícím účastníkům bojů 2. světové války v našem regionu a přes 
všechny válečné útrapy a těžkou práci zemřel  ve věku nedožitých 98 let 4.4.2016. Rodina mu 
vypravila důstojný pohřeb se všemi vojenskými poctami. 



Pan Václav Vašek celý život vzpomínal na své dětství a mládí prožité na Volyni a byl se na svoji rodnou 
obec jednou podívat. Jenomže dům po dědečkovi, ve kterém se narodil a ve kterém bydleli, už nestál. 

VlasTmil Vašek, syn, Kryry


